

《大江大河》第三部 8日晚登陆央视



改编自阿耐原著小说《大江东去》的电视剧《大江大河》系列第三部《大江大河之岁月如歌》，8日晚与观众见面。该剧第一部作为改革开放40周年献礼剧，2018年横空出世，首轮播映全程占据55城卫视收视第一名，同时在豆瓣获得8.9分的高分，成为2018年国产剧口碑冠军；第二部《大江大河2》作为献礼中国共产党成立100周年“理想照耀中国”电视剧展播首批重点剧目，2020年底开播并最终在豆瓣评分9.1收官，同样是年度最高口碑剧。

通过前两部的“培养”，宋运辉、雷东宝、杨巡、梁思中四个年轻人的成长、创业经历收获了无数“事业粉”，而个体奋斗与我国改革开放、时代巨变的社会历史进程相关联的集体回忆，更是让观众念念不忘。《大江大河》不仅成为国内迄今为止最为成功、口碑最稳健的系列剧之一，也成为现实主义主旋律电视剧“破圈”为主流大剧的代表。这个IP是如何做到的？对于即将亮相的第三部也是最终章，有哪些值得期待的回响？

每个人都像一条河流，从四面八方汇聚，共同奔流向前。第三部作为最终章，将给出怎样的答案？经过前两部的积淀与锤炼，《大江大河之岁月如歌》中，一众人物将继续沿着各自的故事线，在奋进中展示出更为层次丰富的角色形象与成长弧光。据悉，第三部将背景放置在市场经济初兴的上世纪90年代，历经时代的变革，以对小人物奋斗历程的持续刻画，来描绘大时代经济变革的蓝图实

现。

第二部的最后，宋运辉、雷东宝在人生与事业上相继受挫，杨巡与梁思申达成合作迎来新的希望，他们几经浮沉初心不改。第三部开局，宋运辉、雷东宝、杨巡、梁思申，再度面临各自人生的低谷，“生存、信任、责任”将是他们在经济改革的浪涛中沉浮与前行的精神注脚。这群“搏浪青年”新的故事里，宋运辉将如何带领农药厂改革，他与梁思申二人之间尚未言明的感情又将何去何从？雷东宝重整旗鼓回归社会，又将怎样在乡镇企业家之路上摸爬滚打？而杨巡在与梁思申共同创办商场的过程中，将面临改革初期民营企业建设的种种困难。在不见光处，他又是在诱惑与坚守间徘徊？《大江大河之岁月如歌》将继续围绕着宋运辉、雷东宝、杨巡以及梁思申等主角们的成长，讲述新的时代背景及发展机遇下，他们在各自的领域中，历经风雨，拼搏进取，在市场经济的大海中迎浪搏击。

此前在2023中国·北京电视剧盛典上，《大江大河3》出品人侯鸿亮透露，第三部延续了第二部的故事，以1993年到2000年为时间跨度，继续聚焦宋运辉、雷东宝、杨巡三位主人公的人生轨迹，讲述他们在改革开放浪潮中的成长和蜕变。侯鸿亮说，在第三部中，三位主人公的人生可谓跌宕起伏，究其原因，是因为每个时代都有每个时代人的特征，每个人都有自己的局限性。

来源：《北京青年报》

舒克和贝塔庆祝「四十不惑」 「童话大王」郑渊洁为



“童话大王”郑渊洁记得很清楚，舒克和贝塔首次碰面发生在1983年12月30日。“1982年，我先创作了舒克的故事，那时的他还是孤零零的；随后，在1983年的年初，我写了另一只老鼠贝塔的故事。这两只老鼠一直没有相见，一直到1983年年底，确切地说，就是12月30日，舒克和贝塔相遇了。”由此，郑渊洁在接受北京青年报记者专访时表示，自己对于电影《舒克贝塔·五角飞碟》充满期待。“这部作品选在2023年12月30日登上大银幕，也是别有意义，整整四十年过去了，舒克和贝塔这对组合才第一次在电影院里与大家见面，这就像是在庆祝他们‘四十不惑’的生日。”

《舒克和贝塔历险记》是郑渊洁的经典作品，1989年，动画片《舒克和贝塔》播出后成为不少人的童年回忆；2019年，郑亚旗导演的新版动画《舒克贝塔》上线，全网累计播放量破45亿。如今，再次执导电影《舒克贝

塔·五角飞碟》，郑亚旗笑称，也是圆了自己在影院看父亲作品的心愿。

作为童话大王，郑渊洁只是“小学肄业”，但这并不影响他之后的学习和钻研，他走出一条属于自己的路。如今，郑渊洁依然喜欢不断探索未知。他透露，目前自己的工作重心已经发生了转变。“从下一批印制的图书开始，我的简历就要改成第一个职业是作家，第二个职业是造口师。”

郑渊洁透露，自己未来的目标是要为中国的“造口人”提供更好的护理产品。目前，中国有130万造口人，且这个数字正在以每年15万的速度增长。另一方面，郑渊洁还要通过文字作品来警示人们，避免肠道疾病。“所谓‘上医治未病’，我希望告诉人们预防肠癌的重要性，例如，避免食用卤腌食品和烧烤，避免久坐不动，适时地站起来活动，不要熬夜等等，这些生活习惯的改变有助于预防肠癌的发生。”

来源：《北京青年报》

演出季圆满收官 中国国际芭蕾 第六届



近日，第六届中国国际芭蕾演出季圆满收官。闭幕式《GALA》在天桥剧场隆重上演。来自国内外的芭蕾艺术家们为观众演绎了不同风格、不同流派的芭蕾佳作。

在天桥剧场成

立七十周年之际，由中央芭蕾舞团主办、天桥剧场承办的第六届中国国际芭蕾演出季，于2023年11月17日拉开帷幕。演出季共举办10台大戏、23场演出。

来源：新华网